

推进绿美广东生态建设 “小记者”培土浇水添新绿

■茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯 昨日,2023年全省推进绿美广东生态建设义务植树活动在露天矿生态公园举行,十余名来自市新世纪学校的茂名日报社小记者踊跃参与,与市领导及各单位相关职能部门群众一起植树,一同培土浇水,为茂名大地植绿添绿。

当日下午,在市领导的带领下大家开始挥动铲子植树,小记者们随之提着水桶帮忙浇水(见右图,张伟浩摄)。领导一边植树,一边循循教导小记者:“绿水青山就是金山银山”、“十年树木,百年树人”的大道理。小记者们边听边干,心里可欢

了,个个干得汗流浹背,培土、提桶浇水忙个不停。不多时,一棵棵小树挺立在路旁的空地上,满眼绿意。

据悉,本次活动植树约数百棵。小记者们在植树的过程中,不忘在学校带队老师和茂名日报社记者的指导下,开展一系列采访播报活动。他们采访市领导、采访相关部门负责人和志愿者等,锻炼胆量,学习采访,收获满满。

一位首次参加活动的小记者开心地表示,很高兴能参加这次活动,非常有意,不仅学习了采访播报,更以实际行动践行绿美广东生态建设,为茂名添新绿,希望这类活动能多点开展。



钱排镇开展春季义务植树活动

■记者 尹兆平 通讯员 陈子楷

本报讯 最是一年春光好,又到植树造林时。昨日,信宜市钱排镇吹响了开春植树的集结号,200多名镇、机关干部统一行动,前往镇内白鸡

坳一带山岭,开展春季义务植树活动。

优良的生态是钱排镇实现高质量发展发展的“家底”。春季义务植树是钱排镇干群的优良传统。近年来,“绿水青山就是金山银山”的生态文明

意识在钱排镇更是深入人心。每年春季,在镇党委政府的号召和广大干部的带头作用下,当地义务植树活动开展。在植树现场,参加活动人员兴致高涨,劲头十足。他们三五成组,分工协作,有的

挥锄挖坑,有的扶苗回土,有的提水浇灌,各个环节忙而有序。经过一个下午的紧张劳作,共栽种下红花荷等树苗1000多株。

据了解,近年来钱排镇在干群义务植树活动的助

推作用下,生态林、经济林、景观林“三林共建”工程成效显著,钱排镇也先后获评广东省首批“森林小镇”示范镇和“广东十大绿美小镇”“广东旅游风情小镇”等荣誉称号。

“湛茂阳”艺术家相聚矿湖采风挥毫 致敬茂名石油拓荒者

■记者 董玉奎

本报讯 2月11日下午,由茂名市露天矿生态公园管理处、茂名市博物馆、西南石油大学广东粤西校友会主办的湛茂阳艺术家“致敬茂名石油拓荒者”大型笔会和采风活动在露天矿生态公园举行。阳江、阳春、吴川、茂

名的部分书画家和文艺工作者100多人参加活动。

据了解,这次笔会由西南石油大学广东粤西校友会发起,邀请湛、茂、阳的部分艺术家和文艺工作者前来茂名采风,交流学习,以诗书画等艺术形式歌颂油城茂名的华丽蜕变,传承发扬茂名石油人不畏困难,艰苦奋斗的

可贵精神。

与会人员先后参观了露天矿博物馆,游览改造后的露天矿景区。在随后举行的笔会活动中,围绕“致敬茂名石油拓荒者”主题,介绍了茂名市因“油”而生、向海而兴的发展历史,回顾了露天矿生态公园通过“修路、引水、种树、建馆”完成由城市

“伤疤”华丽变身为景致优美的矿湖风景区的历程,慰问了老一辈茂名石油人陈清。

开拓者们迎难而上,坚毅前行的精神让与会者深受感动,深有感触,艺术家和文艺工作者纷纷以歌唱、古筝独奏、诗朗诵、即席挥毫等形式表达所思所想,向茂名石油拓荒者致敬。原阳江

市美术家协会主席,漠阳书画院名誉院长,享受国务院特殊津贴专家陈略今年已80多岁,他现场作画《牛劲》,激励大家大力弘扬茂名石油拓荒者的奋斗精神,并书写毛主席的诗词“莫道昆明池水浅,观鱼胜过富春江”盛赞矿湖美景。

活动还向与会人员和茂名露天矿博物馆赠送了《峥嵘岁月 城市记忆——油页岩与茂名的崛起》《缅怀朱也赤烈士文集》等书籍。艺术家们把即席挥毫的作品和联合创作的长卷《好心赋》赠送给了茂名市露天矿博物馆。



《电白黎语辞典》捐赠现场。

凝聚几代人的心血,历时40多年 《电白黎语辞典》首发

■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 陈冰 何伟彪

本报讯 由电白区委宣传部指导,区教育局、区第一中学、区文广旅体局、金科伟业(茂名)文化产业有限公司、仁风国学文化研究院主办;广东永和建设集团有限公司、区社科联、区文联协办的《电白黎语辞典》首发式暨梁帝海画展开幕式在沙院镇仁风国学文化研究院举行。电白区委宣传部、区教育局、区文联等部门领导、专家学者及编纂出版单位的负责人出席仪式,共同见证《电白黎语辞典》首发面世。

据了解,《电白黎语辞典》由广东人民出版社出版于2023年1月发行。该辞典共1110页,150万字,凝聚了几代人的心血。辞典配有电白黎语音序检字表、笔画检字表、普通话音序检字表,不仅可以查询黎语字音、词汇、语法及解释,还涉及电白的历史典故、地理、文化、风俗、民歌、俚语、谚语、歇后语等,较好反映出黎语的汉语方言面貌,让读者全面深入地了解电白的历史、文化、民俗、风情。该辞典由谭文忻老师编著,李创国副教授编撰,历时四十多年终于成书。

《电白黎语辞典》是关于电白

黎语的第一部系统的著作,是查询、学习电白黎语优秀工具书。该辞典搜集记录大量电白黎语语料,考溯字词渊源,尤其是关于电白民间的家庭劳作,田园农耕,风俗习惯,宗教信仰,历史典故,传统礼仪,民歌、谚语、歇后语等的详细记录。对于保存和传承地方方言和文化以及闽南方言词汇的比较研究,具有重要的学术和文化价值。

首发式上,金科伟业(茂名)文化产业有限公司董事长冯柏乔分别向电白一中和广东石油化工学院赠送《电白黎语辞典》,与会人员还参加了梁帝海画展开幕剪彩仪式并进行参观。

高州泗水镇 关爱特殊群体 传承好心精神

■通讯员 方圆

本报讯 为传承中华优秀传统文化,弘扬好心精神,让留守儿童也能感受到元宵佳节的温暖祥和,高州市泗水镇好人工作室推动以“欢乐闹元宵‘好心’送团圆共享泗水情”为主题的搓汤圆活动进基层,用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,以真情服务暖人心、聚民心、筑同心。

当日,志愿者们带领孩子们了解了元宵节的来源、意义及民俗习惯后,准备好糯米粉、白糖、芝麻、鲜肉等馅料,由“广东好人”郭桂仙教导孩子们包汤圆。大家围绕在桌子旁,擀汤圆皮、装馅、包圆,不一会儿,白白胖胖的糯米团子般的汤圆就出现在了大家眼前,随后把汤圆放进汤锅里煮,伴随着雾气蒸腾,雪白的汤圆水里热情翻滚着,仿佛孩子们内心热烈翻腾的快乐。在品尝着自己亲手做的汤圆后,孩子们都说格外的香甜,“真的很开心!父母都不在家,谢谢各位志愿者哥哥姐姐和桂仙奶奶陪我们度过这个元宵!”孩子们由衷地说道。

“正月十五吃汤圆,是由来已久的中华文化传统,表达出劳动人民在新的一年里对阖家幸福、团团圆圆的期盼。所以这次活动,既是为了传承优秀传统文化,也是为了关心关爱特殊群体未成年人,更是为了弘扬‘广东好人’的好心精神。”泗水镇好人工作室的相关负责人说道。

手工清点数万枚硬币 农行这波操作深获客户点赞

■茂名日报社全媒体记者 谭斯惠 通讯员 李苡婧

本报讯 日前,客户梁某致电农行迎宾支行,表示自己已有大量硬币,希望能存进银行。原来,该客户是做房地产工程的,项目完工后收到3万多全是硬币的结余。200余斤、堆积如山的硬币着实让他犯了愁,不得不来银行寻求帮助。获悉情况后,由于硬币数量多、网点人手紧缺,该行网点负责人立即请示上级支行,一致决定为客户开通绿色通道,并讨论制定方案,如何不影响网点其他服务的情况下,尽最大可能快速准确地进行硬币清点工作。

当天下午3时许,正值业务高峰期,客户带来30袋硬币走进网点。这时从机关选派支援的工作人员已在等候。为不耽误窗口业务办理,网点将硬币整理区域挪到监控之下的党建室,在客户全程陪同下,“清点小队”立即开始分工,有条不紊地进行分类、清点、包装。网点对外营业结束后,客户经理、内勤行长、大堂经理全都加入“清点小队”,上级行也从其他网点调来2名业务能手协助清点,9人联动,加班加点,毫无怨言。十个一摞,五十个一卷,零散的硬币在工作人员熟练的指尖变得规整有序,明亮的党建室不时传出清点硬币清脆的碰撞声。直到晚上10时许,原本一袋袋杂乱的硬币最终摇身一变,井然有序地成卷排列。

第二天,客户再次带来剩下的25袋硬币,经过2天奋战,清分工作全部完成,最终合计约100卷,共逾50000枚硬币。梁女士表示,“那么大的工作量,自己都不好意思了,本以为需要分几个不同银行存入,没想到到农行全都帮我搞定了,非常感谢!”

文明健康 绿色环保 公益广告

尊重他人礼相待 文明行为暖人间



爱我茂名

茂名市文明办 宣